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EXERCICE 1 /S

Exercice de ceinture orange

Voici I'énoncé d'un probléme :

ABC est un triangle tel que BC =25¢cm;
AB =24 cm et AC =7 cm. Démontre que le
triangle ABC est un triangle rectangle.

Quentin a rédigé sur sa copie le texte :

Je haia que dams b tniamgh ABC, [BC] wh &

s Gomg <ali done

Bﬂ_l = AB* + AC'

15 =24"+ 7’

6215 =576+ 49

£25 = 4% !

ttm:.m.t. BS' =ABR"+ AC" , E.b\.m.mﬂfl. ABC

ek | Riem m..ck.m!h i AL
a. Explique pourquoi le raisonnement de
Quentin est faux.

b. Recopie la démonstration de Quentin en la
corrigeant.

EXERCICE 3 /S

Exercice de Brevet (ceinture bleue)

Les points A, O, F et C sont alignés.
AC=15cm ;AO=0F=3cm; BO=6cm.
Les droites (AC) et (BO) sont perpendiculaires.

B
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A O F &
a. Construire la figure en vraie grandeur.
b. Montrer que AB? = 45 et que BC? = 180.

c. Montrer que les droites (AB) et (BC) sont
perpendiculaires.

d. Tracer le cercle de diamétre [FC], il coupe
(BC) en H.

e. Montrer que le triangle FHC est rectangle.

f. Montrer que les droites (AB) et (FH) sont
paralleles.

EXERCICE 2 /S

Exercice de ceinture verte

O Sur un mur vertical, Arnaud a
installé une étagére pour y
poser un pot de fleurs.

Les mesures qu'il a utilisées
A sont les suivantes :

AT =42 cm; AE=58Bcm et

TE = 40 cm.

L'étagére d'Arnaud est-elle
horizontale ? Justifie.

EXERCICE 4 /S

Exercice de ceinture marron

Une piéece d'une maison a la forme d'un pavé
droit dont les dimensions sont: AB=5m;
BC=25metDE=4m.

Un bricoleur doit amener E F
un cable du point A au

point L, milieu de [CF]. b G ZL
Il hésite entre les deux
possibilités marquées en
couleur sur la figure,
sachant que G est le , B
milieu de [DC] :

en bleu, de A vers G puis de G vers L ;
en violet, de A vers C puis de C vers L.

a. Dans lequel des deux cas utilisera-t-il le
moins de cable ? Justifie.

b. Construis sur une méme figure, a I'échelle
1/100, les faces ABCD et CDEF.

Représente les deux possibilités pour le
passage du cable.

c. Le bricoleur veut utiliser le moins de cable
possible. Sur la figure précédente, représente le
passage du cable de longueur minimum. Justifie
ton tracé et calcule cette longueur.



